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Geachte mevrouw,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp
delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Brengt het College de financiéle en maatschappelijke gevolgen van de

kostendelersnorm in Breda stelselmatig in kaart?

Zo niet, bent u dan bereid om alsnog gestructureerd te onderzoeken hoeveel adressen het betreft
in Breda en wat de financiéle gevolgen van de kostendelersnorm zijn voor het besteedbaar
inkomen van uitkeringsgerechtigden?

Vraag 2.

De kostendelersnorm kan de kosten voor een aantal sociale problemen groter in plaats
van kleiner maken. Bent u bereid om in brede zin de financiéle en maatschappelijke
gevolgen van de kostendelersnorm in Breda te onderzoeken, in het bijzonder als het
gaat om de problematiek rondom spookjongeren, dak- en thuislozen en
mantelzorgers?

Antwoord 1 en 2.

Alle gemeenten in Nederland hebben te maken met de kostendelersnorm, die voor nieuwe gevallen
is ingevoerd per 1 januari 2015. Voor het zittende bestand is deze ingevoerd op 1 juli jl. De
financiéle gevolgen van de kostendelersnorm voor de uitkering zijn bij ons bekend. Bij 422
personen (die al voor 01-01-2015 bijstand ontvingen) is de kostendelersnorm toegepast waarbij de
uitkering vanaf 1 juli jl. lager is vastgesteld. Gemiddeld bedraagt deze verlaging € 180,11 per
maand.

Uiteraard realiseren we ons dat de toepassing van de kostendelersnorm in sommige situaties
onwenselijke gevolgen kan hebben. Tijdens de klantcontacten met onze klantmanagers kunnen
deze gevolgen aan de orde komen. Indien de kostendelersnorm leidt tot onwenselijke situaties
kijken wij of er (maatwerk)oplossingen mogelijk zijn. Te denken valt bijvoorbeeld aan hulp bij het
budgetteren of het (tijdelijk) stoppen van beslag en invordering.

De effecten van de kostendelersnorm pakken wij niet alleen, waar nodig, op caseniveau op. Ook op
landelijk niveau volgen we de ontwikkelingen en trachten we waar mogelijk invioed uit te oefenen,
zeker ook als het gaat over de dreigende invoering van de mantelzorgboete. Dat doen we via de
G32, de VNG en onze eigen netwerken.
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Wij doen geen gestructureerd onderzoek naar maatschappelijke gevolgen of de gevolgen voor het
besteedbaar inkomen. We zien op dit moment ook geen aanleiding om dit uit te voeren alleen voor
Breda. De uitkomsten van een dergelijk onderzoek kunnen niet leiden tot het opstellen van een
generieke regeling voor de Bredase burgers waarbij wordt afgeweken van de wettelijke regeling.
De kostendelersnorm betreft een landelijke regeling en de maatschappelijke gevolgen daarvan
dienen naar onze mening dan ook landelijk te worden onderzocht.

Vraag 3.

Bent u bereid om, indien meerdere volwassenen op één adres wonen, vooraf te

toetsen wat de inkomenssituatie van de andere inwonende is?

En om indien inkomen ontbreekt of lager dan het bijstandsniveau is, de kostendelersnorm niet op te

leggen?

Antwoord 3.

De kostendelersnorm is een landelijke maatregel. De wijze waarop deze moet worden berekend
(en daarmee ook de hoogte) is vastgelegd in artikel 22a van de Participatiewet. Belangrijk is met
hoeveel andere meerderjarige personen de cliént op 1 adres woont. Niet relevant is of, en zo ja,
hoeveel medebewoners verdienen. De wet geeft slechts een paar uitzonderingen op deze regel.
Zo geldt het niet in geval er sprake is van commerciéle huur of als de medebewoner

studiefinanciering heeft.
Het voorgaande betekent ook dat het ons niet vrijstaat om, indien de medebewoners weinig of geen
inkomsten hebben maar niet onder de uitzonderingsregels vallen, de kostendelersnorm te verlagen.

Vraag 4.
Bent u bereid om deze informatie te delen met de Raad?

Antwoord 4.
Zie de antwoorden onder 1 t/m 3.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,
, burgemeester. / /K’/ / .

, gemeentesecretaris.




